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SKEMA SET 1 

1 a)  Bezakan dua entity perniagaan berikut dari segi sumbangan modal 

EntitiPerniagaan Sumbangan Modal 

Perkongsian Pekongsi  

Milikan tunggal Pemilik sendiri, keluarga,pinjaman 

            

  b) Tunjukkan kesan setiap urusniaga yang berikut keatas persamaan perakaunan 

UrusNiaga Aset Liabiliti EkuitiPemilik 

Membawa masuk 

kenderaan peribadi     

RM 10 000 ke dalam 

perniagaan 

+10000  +10000 

 

 

  c) Maklumat di bawah ini diberikan oleh Perniagaan Waja pada 31 Ogos 2018 

Butir RM 

Perabot 28 500 

Susutnilai terkumpul perabot 11 200 

 

Pada 31 0gos 2018 ,perabot tersebut telah dijual pada harga RM19 500. Berapakah 

untung atau rugi pelupusan aset tersebut?      

 

RM 28 500 – RM 11 200 = RM 17 300  

Untung RM 19 500 – RM 17 300 = RM 2200  

   d)  Maklumatberikutdipetikdaripadasebuahperniagaanpadasuatutahunkewangan. 

 RM 

InventoriAkhir 13 000 

AkaunBelumTerima 12 000 

AkaunBelum Bayar 10 000 

AlatanPejabat 15 000 

Bank    8000 

Tunai    2000 

 

        Hitung Nisbah Semasa         

Aset Semasa 

Liabiliti semasa 

 

     RM 35 000 

     RM 10 000 

      

     3.5:1 



e) Syarikat Daily One Berhad telah menerbitkan 100 000 unit 6% syer keutamaan RM2.00 

sesyer dan 200 000 unit syer biasa RM1.00 sesyer. 

Hitung modal diterbitkan         

 

 

SyerKeutamaan  100 000 unit X RM 2 = RM 200 000  

SyerBiasa   200 000 unit X RM 1 = RM 200 000  

 

 

 

 

 

 

 



2. Pelarasan 

Bil Butiran APUR PKK 

i. Inventori Akhir RM21 560 (KJ) RM21 560 (AS) 

ii. Gaji belum bayar Gaji RM16 800 + RM2 400= RM19 200 (B) Gaji Belum Bayar= RM2 400  (LS) 

iii. Komisen diterima Komisen diterima= RM780 X3= RM 2 340 (H) Komisen belum terima =2340-1820=520 (AS) 

iv. Alat tulis Alattulis = RM640 – RM90 = RM550 (B) Alat tulis= RM90 (AS) 

v. Hutang lapuk Hutang lapuk = RM500 (B) ABT= RM9 000- RM500 = RM8 500 (AS) 

vi. PHR Pengurangan PHR= RM600 – RM170 = RM430 (H) PHR= 2% X RM8 500 = RM170 (AS) 

viia. Susutnilai kenderaan (lama)= 10% x RM25 000= RM2 500  

(baru)= 10% x RM55 000 X 6/12 = RM2 750 

Jumlah= RM5 250 (B) 

Susutnilai terkumpul kenderaan= RM4 000 + 

RM5 250 = RM9 250 (ABS) 

viib. Susutnilai lengkapan 20% x (RM130 000 – RM13 000) = RM23 400 (B) Susutnilai terkumpul lengkapan= RM13 000 

+ RM 23 400 = RM36 400 (ABS) 

viii. Ambilan hasil sewa Sewa diterima= RM2500 + RM500 = RM3 000 (H) Ambilan = RM150 + RM500 = RM650 (EP) 

ix. Pinjaman 

 

 

 

Faedah atas pinjaman 

 

 

 

 

RM24 000 X 4% = RM960 

Pinjaman (1 Apr 2018) = RM24 000 / 4 = 

RM6 000 (LS) 

Pinjaman ID = RM12 000 (LBS) 

 

Faedaah atas pinjaman belum bayar = RM960 

– RM320 =RM640 

 

 

 

 

 

 



(a) 

Perniagaan Dewi 

Akaun Perdagangan dan Untung Rugi bagi tahun berakhir 31 Mac 2019 

 RM RM  RM  

Jualan    123 160  

Tolak: Pulangan Jualan    (200)  

Jualan Bersih    122 960  

      

Tolak: Kos Jualan      

Inventori Awal  24 920    

Belian 64 240     

Tolak: Pulangan Belian (490)     

Belian Bersih 63 750     

Tambah: Angkutan Masuk 980     

Duti atas Belian 1 080     

Kos Belian  65 810    

Kos Barang untuk Dijual  90 730    

Tolak: Inventori Akhir  (21 560)    

Kos Jualan    (69 170)  

Untung Kasar    53 790   

      

Tambah:Hasil      

Komisen Diterima  2 340    

Pengurangan Peruntukan Hutang Ragu  430    

Sewa Diterima  3 000    

Diskaun Diterima  260    

Hutang Lapuk Terpulih  1 320  7 350  

    61 140  

Tolak: Belanja      

Gaji  19 200    

Alat tulis  550    

Hutang lapuk  500    

Susutnilai kenderaan  5 250    

Susutnilai lengkapan  23 400    

Insurans  960    

Faedah atas pinjaman  960    

Diskaun diberi  460    

Kadar bayaran  1 960    

Promosi  2 790  (56 030)  

Untung Bersih    5 110  

                    [14 markah] 

  

         

      

         

         

     

         



    

 

          

                 

   

 

(b) 

PerniagaanDewi 

Penyata Kedudukan Kewangan pada 31 Mac 2019 

 RM  RM  RM  

AsetBukanSemasa       

Lengkapan 130 000  (36 400)  93 600  

Kenderaan 80 000  (9 250)  70 750  

     164 350  

       

AsetSemasa       

Inventori akhir   21 560    

Komisen belum terima   520    

Inventori akhir Alat tulis   90    

Akaun belum terima 8 500      

Tolak: Peruntukan hutang ragu (170)  8 330    

Bank   49 700    

Tunai   1 360    

   81 560    

       

LiabilitiSemasa       

Gaji belum bayar 2 400      

Akaun Belum Bayar 13 330      

Faedah atas pinjaman belum bayar 640      

Pinjaman 6 000  (22 370)    

       

MODAL KERJA     59 190  

     223 540  

       

EkuitiPemilik       

Modal Awal     207 080  

Tambah: Untung Bersih     5 110   

     212 190  

Tolak: Ambilan     (650)  

Modal Akhir     212 540  

       

LiabilitiBukanSemasa       

Pinjaman     12 000  

     223 540  

                      

 



  

      

       

     

   

 

    

       

     

   

 

           

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



3(a) 

Akaun Alatan Pejabat 

2019 
Julai 1 

 
Modal 

 
3300  

   

 
 

Akaun Modal 

Julai 31 Baki h/b 30000 Julai 1 Tunai 
Bank 
Alatan Pejabat 

1700 
25000   
3300 

  30000   30000 

   Ogos 1 Baki b/b 30000  
 
 

Akaun Angkutan Masuk 

2019 
Julai 15 

 
Surya Enterprise 

 
280  

   

 
 

Surya Enterprise 

Julai 12 
        31 

Bank 
Baki h/b 

2500  
1280 

Julai 6 
       15 

Belian 
Angkutan masuk 
 

3500  
280 
 

  3780   3780 

   Ogos 1 Baki b/b 1280  
 
 

AkaunBelian 

2019 
Julai 9 
        31 

 
Bank 
Pelbagai Akaun Belum 
Bayar 

 
470  
3500  

2019 
Julai 31 

 
Baki h/b 

 
3970 

  3970   3970 

Ogos 1 Baki b/b 3970     
 
 

AkaunJualan 

Julai31 Baki h/b 6670 Julai 5 
       31 

Tunai 
Pelbagai Akaun 
Belum Terima 
 

300  
6370  
 

  6670   6670 

   Ogos 1 Baki b/b 6670  
 
 

Perniagaan Abaya 

2019 
Julai 10 

 
Jualan 

 
2270  

2019 
Julai 15 

 
Bank 
Diskaun diberi 

 
2000  
270  

  2270   2270 



Rahmat Enterprise 

2019 
Julai 16 

 
Jualan 

 
4100  

   

 
Akaun Promosi 

2019 
Julai 25 

 
Tunai 

 
540  

   

 
Akaun Diskaun diberi 

2019 
Julai 31 

 
Pelbagai  Akaun Belum 
Terima 

 
270 

   

            

3(b) 

 
Akaun Kawalan Belum Terima 

2019 
Julai 31 

 
Jualan 

 
6370 

2019 
Julai 31 

 
Bank 
Diskaun diberi 
Baki h/b 

 
2000  
270 

4100 

  6370   6370 

Ogos 1 Baki b/b 6370     
           [ 3markah ] 

 

 
Akaun Kawalan Belum Bayar 

2019 
Julai 31 

 
Bank 
Baki h/b 

 
2500  
1280  

2019 
Julai 31 

 
Belian 
Angkutan masuk 

 
3500 
280  

  3780   3780 

   Ogos 1 Baki b/b 1280 
           [4 markah ] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

4a) 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

Tarikh Butiran Amaun Tarikh Butiran Amaun

2018 RM 2018 RM

Sep 30 Premis 50,000        Sep 30 Modal Haikal 65,000        

Lengkapan 13,500        Modal Ina 20,500        

Kenderaan 20,500        Bank 20,250        

Akaun belum terima 4,700           Bank 4,230           

Inventori 11,500        Akaun belum bayar 500              

Bank 400              

Modal Haikal 3,952           

Modal Ina 3,952           

Modal Irshad 1,976           

110,480      110,480      

Akaun Realisasi

1

1

1

Tarikh Butiran Haikal Ina Jas Tarikh Butiran Haikal Ina Jas

2018 RM RM RM 2018 RM RM RM

Sep 30 Akaun semasa - - 950             Sep 30 Baki b/b 50,000    40,000    30,000       

Realisasi 65,000    - - Akaun semasa 6,700      3,100      -

Realisasi - 20,500    - Gaji belum bayar - - 2,000         

Bank - 26,552    33,026       Realisasi 3,952      3,952      1,976         

Bank 4,348      

65,000    47,052    33,976       65,000    47,052    33,976       

Akaun Modal

1 1

1

Tarikh Butiran Amaun Tarikh Butiran Amaun

2018 RM 2018 RM

Sep 30 Baki b/b 38,650    Sep 30 Akaun belum  bayar 7,500      

Realisasi 20,250    Realisasi 400          

Realisasi 4,230      Modal Ina 26,552    

Modal Haikal 4,348      Modal Jas 33,026    

67,478    67,478    

Akaun Bank



RM RM

Aset

Alatan Pejabat 27,000                

Bank 12,000                

Lengkapan 12,500                

kenderaan (44000-1100) 42,900                

Inventori 5,700                 

Akaun belum terima 3,800                 

103,900              

Liabiliti

Akaun belum bayar (5400-350) 5,050               

Sewa belum bayar 3,600               

Pinjaman 20,000             28,650                

Modal akhir 75,250                

RM RM

Modal akhir 75,250                

(+) Ambilan 2,400                 

77,650                

(-) Modal tambahan 15,000             

     Modal awal 50,000             65,000                

Untung bersih 12,650                

Penyata Mengira Modal pada 28 Februari 2019

Penyata Mengira Untung Rugi bagi tahun berakhir 31 Disember 2019

1

   

4(b)  

 

(a) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(b) 

 

 

 

 

 

 

 

  

          

 

 

 

 

 

 

 

 

 



5(a) 

 

 

  

 

 

 

 

(b)  

 

 

 

  

 

 

 

 

 

  

       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



(c) 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

   

        

        

           

       

 

(d)   

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 



 

   

        

         

  

(e) 

 

 

  

 

 

  

         

        

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

6. a.(i) Kos Tetap 

  = RM3 000 + RM1 000    

  = RM4 000        

 

      (ii) Kos Berubah 

  = RM30 000/10 000    

  = RM3.00        

 

     (iii) Margin CarumanSeunit 

 HargaJualanSeunit – Kos berubahseunit    

         

 RM7 – (30 000/10 000)      

            

RM7 – RM3 = RM4       

 

     (iv) TitikPulang Modal 

𝑇𝑖𝑡𝑖𝑘 𝑃𝑢𝑙𝑎𝑛𝑔 𝑀𝑜𝑑𝑎𝑙 =
𝐾𝑜𝑠 𝑇𝑒𝑡𝑎𝑝

𝑀𝑎𝑟𝑔𝑖𝑛 𝐶𝑎𝑟𝑢𝑚𝑎𝑛 𝑆𝑒𝑢𝑛𝑖𝑡
   

        

𝑇𝑖𝑡𝑖𝑘 𝑃𝑢𝑙𝑎𝑛𝑔 𝑀𝑜𝑑𝑎𝑙 =
4 000

7−3
     

         

1 000 unit / RM7 000 (1 000 x RM7)    

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 





 

     (iii) DividenAkhir  

 6% syerkeutamaan =5 000 000 x 6% x 6/12 = RM150 000    

 Syerbiasa =  1 000 000 x 5%  =   RM50 000      

 Jumlah    = RM200 000     

 

 




